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MOT INTRODUCTIF DE SON EXCELLENCE MONSIEUR LE MINISTRE D’ETAT, MINISTRE 
DU PLAN ET DE LA COORDINATION DE L’AIDE AU DEVELOPPEMENT
(LUNDI, LE 1ER JUIN 2026)
Mesdames et Messieurs les professionnels des médias, chers amis journalistes,

Je suis particulièrement heureux de me retrouver devant vous ce jour pour le lancement officiel des 
activités relatives aux travaux cartographiques de terrain dans le cadre de l’organisation du deuxième 
Recensement Général de la Population et de l’Habitat (RGPH-2). La première activité que nous 
lançons ce jour c’est le recrutement des agents qui participeront aux opérations de la cartographie 
censitaire sur l’ensemble du territoire national, en commençant par ceux de Kinshasa, dans un premier 
temps, avant de se déployer dans les autres provinces du pays. Il convient de rappeler que la cartographie 
censitaire a pour but de garantir un bon dénombrement de la population en évitant les omissions et 
multiples comptes. 

En effet, le Gouvernement a fait du recensement une priorité nationale, afin de connaître avec précision 
l'effectif de notre population, ses conditions de vie et sa répartition géographique. Il constitue un outil 
stratégique de gestion axée sur les résultats de tout État moderne. Il permet de disposer de données 
fiables, actualisées et indispensables à la planification du développement, à l’élaboration des politiques 
publiques, à la construction des infrastructures (de base) à travers le pays ainsi qu’à une meilleure 
répartition des ressources de l’État. Le lancement officiel du processus de recrutement des agents pour 
la cartographie censitaire du RGPH2 constitue une étape importante que nous venons de franchir dans 
la matérialisation de cette opération, devenue une réalité 42 ans après, grâce à la vision de Son Excellence 
Monsieur le Président de la République, Chef de l’Etat, Félix Antoine TSHISEKEDI TSHILOMBO, 
et la détermination du Gouvernement conduit par Son Excellence Madame la Première Ministre, 
Judith SUMINWA TULUKA.

Le recensement est un outil de souveraineté, de gouvernance et de développement. Néanmoins, je 
voudrais profiter de ce moment pour exprimer toute ma gratitude aux partenaires techniques et 
financiers qui nous accompagnent dans ce projet, et qui sont représentés ici par le Fonds des Nations 
Unies pour la Population (Communément connu UNFPA). C’est ensemble que nous allons relever ce 
défi, celui de dénombrer toute la population du deuxième grand pays d'Afrique.
Mesdames et messieurs les professionnels des médias, Chers journalistes,
Le recrutement que nous lançons aujourd’hui concerne différentes catégories d’agents. Il s’agit :

1. Des formateurs de formateurs, qui vont travailler comme chefs de brigade à l’étape de Kinshasa. Ces 
derniers auront pour principale mission de coordonner et superviser les travaux cartographiques sur 
le terrain à Kinshasa. Et à l’étape du déploiement dans les provinces, ils seront chargés de former les 
chefs de brigades qui seront recrutés localement et d’encadrer les opérations ; ce qui exige des 
candidats à cette fonction une expérience avérée dans l’organisation et l’exécution des travaux de 
terrain et un niveau d’instruction minimum de bac +5.
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2. Des opérateurs cartographes, qui seront chargés de collecter les données auprès des ménages, en 
faisant le porte à porte. Ce poste suppose une expérience dans la collecte de données auprès des ménages, 
une bonne maîtrise des réalités locales (langues, les us et coutumes, etc.) et un niveau d’instruction 
minimum de bac +3.

3. Des opérateurs SIG (Système d’Information Géographique), qui auront pour principales tâches de 
réaliser les travaux cartographiques de laboratoire et produire les cartes des aires de dénombrement. Le 
profil recherché est celui des personnes ayant une maîtrise des logiciels cartographiques (ArcGis, QGis, 
…) et l'analyse des données spatiales.

4. Enfin, des assistants TIC (Technologies de l’Information et Communication) pour les opérations 
d’installation, de configuration, de clonage et d’enrôlement des tablettes de la cartographie censitaire du 
RGPH2. Le profil recherché est celui des personnes ayant une maîtrise en réseau et outils 
informatiques.

Pour tous ces postes, les dossiers doivent contenir : un formulaire de candidature, un CV à jour, une 
copie du diplôme requis et des attestations de fin de service. Les autres informations relatives aux 
conditions et critères requis sont à trouver sur la plateforme en ligne que j’invite tout le monde à 
consulter au : www.bcr.cd∕application. Il faut noter que, les candidats de la ville province de Kinshasa, 
répondant aux conditions et critères, pourront soumettre leurs dossiers de candidature uniquement via 
la plateforme. Cependant, les candidats pour les opérations en provinces pourront le faire 
principalement via la plateforme, soit par dépôt physique au niveau des centres qui seront indiqués 
pour les zones non couvertes par le réseau internet à partir du 15 juin 2026.

Je tiens à rassurer l’opinion publique que ce recrutement sera conduit dans le strict respect des principes 
de transparence, de méritocratie, d’équité et d’égalité des chances. Aucune fraude, aucun abus, aucune 
discrimination, aucun passe-droit ou traitement de faveur ne sera toléré. Les candidatures seront 
examinées et sélectionnées sur base des compétences, des qualifications et des critères clairement définis 
dans l’appel à candidatures.

Mesdames et messieurs les professionnels des médias, chers journalistes,
Cette opération représente également une opportunité importante pour de nombreux jeunes à travers 
le pays. Elle permettra de mobiliser des milliers de compétences locales au service de la nation. Nous 
encourageons particulièrement toutes les personnes qualifiées, particulièrement les jeunes, les femmes 
et à répondre massivement à cet appel. Le succès du recensement dépendra en grande partie de la qualité 
des femmes et des hommes qui seront recrutés. Nous avons donc besoin d’agents intègres, disciplinés, 
engagés et animés par le sens du service public. Et j’insiste sur le fait que ce recrutement se fera 
localement, car nous tenons à valoriser les talents locaux à travers l’ensemble du pays et invitons la 
population à s’approprier ce processus.

J’invite également les médias, la société civile et l’ensemble des partenaires à accompagner cette 
démarche citoyenne par la sensibilisation et la diffusion de bonnes informations afin de combattre la 
désinformation et les manipulations, en toute liberté et responsabilité. En lançant cette campagne de 
recrutement aujourd’hui, nous réaffirmons la détermination du Gouvernement à aller jusqu’au bout de 
ce processus. La première étape c’est donc Kinshasa, avant de s’étendre sur l’ensemble du territoire 
national deux mois après et, ainsi, boucler la phase de la cartographie censitaire. 
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La prochaine phase, ce sera le dénombrement général, et nous reviendrons encore vers vous, chers 
professionnels des médias, chers journalistes, que nous considérons comme nos partenaires privilégiés 
dans la sensibilisation de la population, afin d’annoncer cette grande campagne du dénombrement ou 
recensement proprement dit et de doter notre pays des statistiques à jour dont il a besoin pour une 
meilleure planification de son développement.
Ensemble restons :
Tous engagés, tous mobilisés,
Pour planifier,
Pour mobiliser
Et pour transformer des vies.
Je vous remercie.
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